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Koláče pro hospic na Žďársku přinesly krásnou 
částku 390.768 korun. Letos se konal 12. ročník 
charitativní sbírky pořádaný Oblastní charitou 
Žďár nad Sázavou. Peníze poputují na podpo-
ru nevyléčitelně nemocných pacientů Domácího 
hospice Barborka. Do sbírky je možné přispívat až 
do konce října i online.

„Děkujeme všem, kteří přispěli do sbírkových kasi-
ček v ulicích šesti měst okresu Žďár nad Sázavou – 
Žďár nad Sázavou, Velké Meziříčí, Bystřice nad 
Pernštejnem, Nové Město na Moravě, Velká Bíteš 
a letos poprvé i v Křižanově. Dobrovolníci odměni-
li každého dárce sladkým koláčem, a tak společně s 
vašimi příspěvky přinesli naději lidem, kteří si přejí 
strávit své poslední chvíle doma, s rodinou,“ zdůraz-
nila Monika Milichovská, vedoucí Domácího hos-
pice Barborka.

„Vaše podpora nám umožňuje nadále rozvíjet tolik 
potřebnou službu hospice. Díky vám mohou nevyléči-
telně nemocní lidé zůstávat doma se svými blízkými 
v prostředí, které je jim známé. Vaše pomoc má sku-
tečný dopad na kvalitu jejich života do posledních 
chvil,“ doplnila Milichovská. 

Z výtěžku sbírky budou zakoupeny zdravotnické 
pomůcky a materiál pro tým domácího hospice, 
který tvoří lékaři, zdravotní sestry, sociální pracov-
níci, pečovatelky, psycholog a duchovní.  -zt-

Stále si ještě zájemci mohou prohlédnout v Regi-
onálním muzeu Tvrz ve Žďáře nad Sázavou do 
neděle 24. listopadu výstavu Soužití s velkými 
šelmami. Připravilo ji Hnutí Duha a představuje 
mezinárodní expozici, připravenou ve spolupráci 
s odborníky z řady evropských zemí. 

Zobrazuje život vlků, rysů, medvědů a kočky 
divoké. Líčí jejich více či méně úspěšné pokusy 
o soužití s lidmi v různých částech Evropy a upo-
zorňuje na hlavní problémy, s nimiž se tato vzácná 
zvířata potýkají.

Počty šelem se ve všech evropských státech v 
posledním půlstoletí zvýšily. I na poměrně lid-
natém kontinentu, jako je Evropa, žijí tisíce vlků, 
rysů a medvědů. Přítomnost šelem vzbuzuje čas-
to vyhrocené diskuze ze strany veřejnosti, ale také 
snahu odborníků o přiblížení této problematiky, 
která je do jisté míry opředena nepochopením, 
neznalostí i některými omyly. 

Výstava prezentuje zkušenosti z mnoha evrop-
ských zemí, které ukazují, že soužití velkých šelem 
a člověka je možné, a i případné kon� ikty jsou 
řešitelné. Výstava je velmi aktuální i vzhledem k 
opětovnému výskytu vlků ve Žďárských vrších po 
téměř 200 letech. 

Nejpřínosnější je pochopitelně předcházení kon-
� iktům. K tomu je nezbytná kvalitní osvěta, vzdělává-
ní, dobrá informovanost a komunikace mezi ochrán-
ci přírody a veřejností v dnešní kulturní krajině.

Výstava je ze strany Regionálního muzea dopl-
něna řadou poutavých trojrozměrných exponá-
tů zahrnující dermoplastické preparáty velkých 
šelem, preparáty jejich lebek, modely jejich stop 
a pobytových znaků, ale i dalšími doplňkovými 
exponáty jako například preparáty malých šelem. 

Exponáty na výstavu zapůjčily Moravské zem-
ské muzeum Brno, Muzeum lesnictví, myslivosti 
a rybářství Ohrada, Zoologická zahrada Ohrada a 
Národní zemědělské muzeum Kačina.

STÁNEK na náměstí Republiky ve Žďáře nad Sáza-
vou nabízel mnoho dobrot.  Foto: Antonín Zvěřina

Sbírka byla velice úspěšná Výstava mapuje život šelem

MEDVĚD se opravdu na Žďársku nevyskytuje, vlci 
se do tamní krajiny vrací.  Foto: Antonín Zvěřina

Výstava také pečlivě mapuje data vlka jménem 
Gagat, který je úzce spjat s Chráněnou krajin-
nou oblastí Žďárské vrchy. Gagat se narodil na ja-
ře roku 2020 a 10. dubna o dva roky později byl 
v Polsku odchycen a dostal obojek s GPS. 

Na svou neuvěřitelnou pouť se vydává 10. listopa-
du 2022 a překonává první překážky, vysokorych-
lostní trať a řeku Pilica. O týden později cestuje 
přes dálnici A1 spojující severní a jižní Polsko.

Konečně 12. prosince 2022 překročí hranice 
Žďárských vrchů, aby je o dva dny později opustil. 
Štědrý den tráví v nechvalně známém Klánovickém 
lese u Prahy. 20. ledna 2023 se vydává zpátky do 
Polska, ale 13. března se vrací na Žďársko i s vlčicí.      

V tomto roce v květnu či v červnu dochází k nar-
ození dvou vlčat v chráněné oblasti po 200 letech. 
Tato šťastná událost se potvrzuje i v letošním roce. 
Potravu vlka tvoří především srnec, prase divoké 
nebo jelen, tedy druhy, které dnes působí rozsáh-
lé škody na zemědělských kulturách i lesích. Ve 
své domovině ve středním Polsku lovil také bob-
ry. Památník u obce Koníkov ve Žďárských vrších 
připomíná, že poslední vlk na Českomoravské 
vrchovině byl zastřelen v roce 1830.  -zt-


